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1. Beräkna följande integraler

(a)
∫ 4

2

(x+ 1)2

x− 1
dx,

(b)
∫ e

1

lnx dx,

(c)
∫

sin
√
x dx.

9p

2. Lös differentialekvationerna

(a) y′(x) = 2x · y(x), y(0) = 1,

(b)
y′(x)

y(x)2
= 2x, y(0) = 1,

(c) y′′(t)− 4y(t) = 3e−t

8p

3. Beräkna gränsvärdet

lim
x→0

x− sinx

x3
.

4p

4. Givet f(x) = sin(x2) och g(x) = ex.

(a) Bestäm Maclaurinpolynomet av f(x) · g(x) =: h(x) av grad 6.

(b) Bestäm h(6)(0).
6p

5. Vilken/vilka av följande serier är konvergenta? Beräkna summan av de serier
som är konvergenta.

(a)
∞∑

n=1

1

n2 + n
,

(b)
∞∑

n=2

1

n lnn
,

(c)
∞∑

n=0

(n+ 1) (2/5)
n.

7p

6. (a) Beräkna integralen
∫ ∞

0

dx

ex + 1
.

(b) Avgör om integralen
∫ ∞

0

x dx

ex + 1
är konvergent eller divergent. 6p

7. Ange identiteten/formeln för partiell integration för en obestämd integral. 4p

8. Bestäm längden av kurvan rrr(t) = (x(t), y(t)) = (2 cos t, cos 2t), 0 ≤ t ≤ π. 6p



Trigonometriska formler

sin2 x+ cos2 x = 1

1 + tan2 x =
1

cos2 x

sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y

sin(x− y) = sinx cos y − cosx sin y

cos(x+ y) = cosx cos y − sinx sin y

cos(x− y) = cosx cos y + sinx sin y

2 cosx cos y = cos(x− y) + cos(x+ y)

2 cosx sin y = sin(x+ y)− sin(x− y)

2 sinx sin y = cos(x− y)− cos(x+ y)

tan(x+ y) =
tanx+ tan y

1− tanx tan y

sin 2x = 2 sinx cosx

cos 2x = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

En primitiv funktion

∫
dx√
x2 + a

= ln |x+
√

x2 + a|+ C

Några Maclaurinutvecklingar

ex = 1 + x+
x2

2!
+

x3

3!
+ ...+

xn

n!
+

xn+1

(n+ 1)!
eξ

sinx = x− x3

3!
+

x5

5!
− ...+ (−1)

n−1 x2n−1

(2n− 1)!
+ (−1)n · x2n+1

(2n+ 1)!
cos ξ

cosx = 1− x2

2!
+

x4

4!
− ...+ (−1)n · x2n

(2n)!
+ (−1)n+1 · x2n+2

(2n+ 2)!
cos ξ

arctanx = x− x3

3
+

x5

5
− ...+ (−1)n−1 · x2n−1

(2n− 1)
+ (−1)

n x2n+1

(2n+ 1)(1 + ξ2)

ln(1 + x) = x− x2

2
+

x3

3
− . . .+ (−1)n−1 xn

n
+ (−1)n

xn+1

(n+ 1)(1 + ξ)n+1

(1 + x)α = 1 + αx+

(
α

2

)
x2 +

(
α

3

)
x3 + . . .+

(
α

n

)
xn +

(
α

n+ 1

)
xn+1(1 + ξ)α−n−1

I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
α

k

)
=

α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)

k!

2


